## 「機電嘉年華2018」開幕儀式

## 機電工程署署長薛永恒先生致辭

唐秘書長、陳會長、各位嘉賓、各位現場朋友:

大家好!歡迎大家蒞臨「機電嘉年華 2018」。非常感謝環境局常任秘書長唐智強先生、香港工程師學會會長陳國璋工程師以及一眾協辦機構的嘉賓,在周末親臨支持這個結合公眾教育和娛樂的宣傳教育推廣活動。

今年的機電嘉年華已經是第13屆,特別感謝各協辦機構多年來的鼎力 支持,全靠你們的付出和參與,嘉年華才可以辦得有聲有色,在歡樂 和輕鬆的氣氛中,將機電安全和節能環保的信息傳遞開去。

大家知不知今天是中國廿四節氣中最後的一個節氣「大寒」,通常是一年中最凍的日子。大家可能有聽過:「大寒小寒,趕狗不出門。大暑小暑,有米懶煮」,中國人自古便認識到季節更替的規律,但只能用生活方式去遷就。隨著社會急速的發展和科技的進步,各式各樣的機電設施和產品日新月異,市民的生活質素不斷提升。因此,機電設施和產品的安全可靠,以及能源效益的表現,就變得越來越重要。

今年是機電工程署成立七十周年,我們一直肩負著提升機電安全和能源效益的使命,在業界和市民的共同努力下,香港這兩方面的表現都得到國際社會的認同,成績令人鼓舞,但我們不能自滿,要繼續努力,做得更好。

至於宣傳教育,從來都是我們的首要工作。在這方面,我們會保持與市民大眾的緊密聯繫,除了舉辦嘉年華這類活動外,我們將繼續開拓各種渠道,包括透過不同的社交媒體,更全面和有效地推廣機電安全、能源效益和機電服務。正如我們去年舉辦「慳神有計大比拼 2017」,目

的是鼓勵更多不同界別的團體以身作則,訂立節能目標,並從中分享 相關的節能措施和心得。

另一方面,我們會與時並進,多扮演促成者和推廣者的角色,積極與業界合作,探討創新產品及技術,分享累積的經驗,促進業界研發及引進適合香港環境的設備,期望運用創新科技,將香港打造成為一個更安全、綠色低碳的智慧型城市。

稍後,我們大樓地下的「機電·夢飛翔」展覽館將會正式開幕,而展 覽館在籌劃的過程中,亦有邀請剛畢業的學生參與設計,務求融入年 青人的元素。館內設有不同展區和互動設施,以新穎的方式介紹和推 廣機電安全、能源效益和機電服務。在教育市民相關知識之餘,更希 望令市民多了解和支持我們的工作,一同為香港的可持續發展而努 力。大家參觀完畢之後,記得"比個 Like 我哋",多些向家人朋友 推介呀!

最後,我再次衷心多謝香港工程師學會與一眾協辦機構的支持。祝願 大家有一個愉快和充實的週末,多謝各位。

2018年1月20日